

Альма-матер

Татьяна СУВОРОВА

Среди чисто убранных дорожек, выбеленных бордюров и шикарных цветочных клумб то и дело сновали молодые люди с венками и совками в руках.

— Ничего себе, дворники — и такие молодые, — удивляемся мы, заходя на территорию Мценского филиала ОрелГТУ.

— Никакие мы не дворники, — обижается ребята, — а самые обычные студенты. Просто дежурные.

Порядок здесь высюду. На территории — памятник трудолюбивой пчелке-труженице, символу филиала. Рядом — железный чудо-робот.

— Мы его сами из выхлопных труб собрали, — рассказывает студент 5-го курса Максим Дежин. — Ну, я побегу, а то у меня еще репетиция хора.

Каждый из 2500 студентов, что обучаются в Мценском филиале ОрелГТУ, ни минуты не сидит без дела. Одни выпускают студенческую газету, другие пробуют себя на телевизионном поприще. Ребята сами создали свой телеканал и дважды в неделю выходят в эфир с новостями родного края.

— Я даже не раздумывал, куда поступать, — вступает в разговор студент 2-го курса Роман Виноградов. — Я из Тульской области, из Черни, но и до нас дошла добрая слава о Мценском филиале ОрелГТУ. Мне тут сразу выделили комнату в общежитии, хотя в тульских вузах надо в очереди два года стоять и снимать квартиру.

Самые популярные специальности на индустриально-педагогическом факультете — «Строительство» и «Автомобильное хозяйство». На них всегда большой конкурс.

А вот и гордость не только факультета, но и всего вуза — электронная библиотека. Здесь традиционные формы сочетаются с инновационными технологиями: выход в Интернет, зал диссертационных исследований, даже подбор учебников осуществляется с помощью электронных носителей.

Для ребят, обучающихся по специальности «Автомобили и автомобильное хозяйство», целый гараж отведен под лабораторию.

— Сейчас посмотрите наши машинки, — достает ключи Артем Степин, приехавший учиться из Тюменской области.



Артем давно увлекается машинами. На факультете говорят, что он может починить даже самый старый автомобиль и собрать мотоцикл.

Главная достопримечательность факультета и вуза — музей пчелы. Его экспонаты собраны студентами и преподавателями филиала, здесь много подарков, привезенных гостями вуза практически со всех уголков земного шара. Хрустальные и металлические, плюшевые и бумажные, глиняные и деревянные, металлические и даже из теста полосатые труженицы деловито расцелились на полках.

С момента создания университета здесь функционирует музей, экспозиция которого рассказывает и студентам, и посетителям об истории развития вуза. Экспозиция музея по-



стоянно пополняется. Выпускница Мария Соболева вписала свое имя в историю вуза, разработав уникальный проект реконструкции учебного корпуса.

Студенты Мценского филиала ОрелГТУ не только на славу работают, но и отдыхать умеют. Любимое место — «Живой уголок», или, как по-другому его называют, «Малое полестье». Здесь есть экзотические растения, животные и птицы, обитающие в орловском крае. Вольер с птицами — царство студента 4-го курса Ивана Гришина. Он сам их кормит, чистит клетки и увлеченно рассказывает о повадках своих питомцев.

Большое внимание уделяется духовному и патриотическо-

му воспитанию студентов. На базе вуза действует поисковый клуб «Рубеж». Ребята регулярно оказывают адресную помощь ветеранам, семьям погибших.

Студенты интересуются не только событиями прошлых лет. Их волнуют и дни сегодняшние. Именно поэтому два года назад создали «Клуб молодого избирателя».

...Занятия закончены. Пора расходиться по домам. Но не торопиться уезжать из гостеприимной «Мцелы» студенты.

— Я как только домой прихожу, — говорит Марина Суворова, — сразу начинаю скучать по институту. Здесь все свое, родное.